
Cestovní ruch, 1. kolo, prezenční forma, Všeobecný test CR
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: V době národního obrození napsal "Dějiny národa českého v Čechách a v Moravě":

Odpovědi:

František Palacký

Karel Havlíček Borovský

Alfons Mucha

Jan Hus

Alois Jirásek

Otokar Březina

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Jako barokní architekt působil v českých zemích:

Odpovědi:

Jan Blažej Santini-Aichel

Tiziano Vecelli

Andy Warhol

Dante Alighieri

císař Karel V.

Josip Plečnik

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Královský palác Versailles budete hledat poblíž města:

Odpovědi:

Paříž

Vídeň

Řím

Madrid

Lisabon

Berlín

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Král železný a zlatý Přemysl Otakar II. padl r. 1278 v bitvě:

Odpovědi:



na Moravském poli

u Moháče

na Bílé hoře

u Lipan

u Hradce Králové

u Lipska

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Určete správné časové pořadí vzniku jednotlivých náboženství:

Odpovědi:

judaismus, křesťanství a islám

křesťanství, judaismus a islám

islám, judaismus a křesťanství

judaismus, islám a křesťanství

islám, křesťanství a judaismus

křesťanství, islám a judaismus

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Cyril (Konstantin) a Metoděj přišli ze Soluně r. 863:

Odpovědi:

na Velkou Moravu

na Malou Moravu

ke Karlu Velikému do Cách (Aachen)

do Paříže ke králi Chlodvikovi

k Ferdinandu I. Habsburskému do Prahy

k císařovně Marii Terezii do Vídně

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Gaius Julius Caesar, který zemřel r. 44 p. n. l., byl:

Odpovědi:

římský vojevůdce

francouzský císař

americký prezident

český král

ruský car

básník v době renesance

nebudu odpovídat



Otázka č. 8: Ve starověkém Egyptě používali písmo:

Odpovědi:

hieroglifické

středověké

italské renesanční

gotické lomené

barokní antikvu

pražskou klasicistní antikvu

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Které z následujících čísel je největší?

Odpovědi:

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Nahraďte ? jednou z možností:

Odpovědi:

B



A

C

D

4

1

nebudu odpovídat

Otázka č. 11: O číslech a, b, c platí, že 1 

Odpovědi:

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Nahraďte ? vhodným symbolem:



Odpovědi:

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Vyřaďte to, co do řady logicky nepatří:

Odpovědi:

Tizian

Konfucius

Kant

Voltaire

Aristoteles



Hegel

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Členství České republiky v Schengenském prostoru zaručuje občanům ČR:

Odpovědi:

volný pohyb osob po území všech členských států

cestování po členských státech bez celních a vízových povinností

volný pohyb kapitálu v rámci členských států

cestování po členských zemích bez celních omezení

zvýšenou bezpečnost před nebezpečím (např. teroristických útoků)

volný pohyb služeb v rámci členských států

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Proces vrácení občana České republiky ze zahraničí zpět do vlasti, např. v případě úpadku 
cestovní kanceláře v okamžiku jeho účasti na zahraničním zájezdu této organizace, se nazývá:

Odpovědi:

repatriace

pojistné plnění

pomoc zastupitelských úřadů České republiky

asistenční služba

return ticket

refundace

nebudu odpovídat

Otázka č. 16: Hostinská činnost je podle současného živnostenského zákona druhem živnosti:

Odpovědi:

ohlašovací řemeslné

ohlašovací vázané

ohlašovací volné

není živností

koncesované ohlašovací

koncesované

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Jste v Londýně na zájezdu organizovaném českou cestovní kanceláří. Účastníci zájezdu jdou 
nyní s průvodcem na prohlídku Tate galerie. Tuto prohlídku měli uvedenou v programu a vstupné je zahrnuto 
v ceně zájezdu. Vy osobně jste ale Tate galerii již několikrát navštívili, takže byste dali přednost volnu s 
možností vyrazit si do okolí na nákupy.



Odpovědi:

Můžete se od skupiny oddělit, ale peníze za nevyužité vstupné Vám cestovní kancelář není povinna vrátit.

Můžete se od skupiny oddělit, ale až poté, co jste s nimi vešli do galerie a dostali jste svou vstupenku.

Můžete se od skupiny oddělit, ale jen pokud s sebou vezmete další účastníky zájezdu, kteří o prohlídku 
galerie také nemají zájem.

Můžete se od skupiny oddělit s tím, že nevyužité vstupné Vám cestovní kancelář bude muset vrátit.

Průvodce Vám nedovolí se od skupiny oddělit. Protože galerii už znáte, přidělí Vám polovinu účastník 
zájezdu, abyste je provedl a o druhou polovinu se postará sám.

Průvodce Vám nedovolí se od skupiny oddělit. Jste účastníkem zájezdu a máte povinnost absolvovat celý 
připravený program.

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Jestliže při Vašem pobytu v zahraničí budete zadržení ve vazbě z důvodu podezření z pašování 
zakázaných omamných látek do země a obrátíte se s prosbou o pomoc na zastupitelský úřad České republiky 
v dané zemi:

Odpovědi:

velvyslanectví Vám pomůže sehnat právního zástupce

velvyslanectví Vás bude zastupovat u soudu

velvyslanectví Vám zajistí vyplacení kauce

velvyslanectví Vás sice nebude zastupovat u soudu, ale pomůže Vašemu právnímu zástupci se sháněním 
důkazů o Vaší nevině

velvyslanectví pro Vás nebude moci nic udělat, dokud Vám nebude prokázána nevina

velvyslanectví ČR Vám zajistí propuštění na svobodu

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Pokud občan státu, který není v EU, chce vstoupit na území České republiky, má povinnost mít 
platné očkování proti:

Odpovědi:

není třeba žádné povinné očkování

hepatitidě typu A a B

tetanu

břisnímu tyfu

tuberkulóze

klíšťové encefalitidě

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Cestovní agentura nesmí:

Odpovědi:



zprostředkovávat prodej zájezdů pro subjekt, který není cestovní kanceláří

nabízet a prodávat zájezdy od více cestovních kanceláří současně

prodávat mapy, tištěné průvodce ani suvenýry

prodávat letenky

zprostředkovávat prodej ubytování v zahraničí

zprostředkovávat služby průvců cestovního ruchu

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Přibližný počet obyvatel České republiky v milionech je:

Odpovědi:

10,5

15

79

9,5

12

14

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Přibližná rozloha České republiky v km2 je:

Odpovědi:

79 000

105 000

7 000

456 000

10 000 000

128 000

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Klimatologie je věda o:

Odpovědi:

podnebí

počasí

horninách

půdách

předpovědi počasí

ledovcích

nebudu odpovídat



Otázka č. 24: Mulat je potomek:

Odpovědi:

bělocha a černocha

bělocha a indiána

černocha a indiána

bělocha a Číňana

mestice a zamba

Španěla a černocha

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Do kterých moří odtékají řeky z České republiky?

Odpovědi:

Severní, Baltské, Černé

Severní, Baltské

Severní, Černé

Baltské, Černé

Baltské

Černé

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Hlavním městem Turecka je:

Odpovědi:

Ankara

Istanbul

Reykjavík

Bospor

Ararat

Konstantinopol

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Střídání dne a noci je způsobeno:

Odpovědi:

otáčením Země kolem své osy

oběhem Země kolem Slunce

sklonem zemské osy k rovině oběhu

přitažlivou silou Slunce



přitažlivou silou Měsíce

otáčením Slunce

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Nejlidnatějším státem světa je:

Odpovědi:

Čína

Indie

Rusko

USA

Nigerie

Japonsko

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Členem EU není:

Odpovědi:

Švýcarsko

Německo

Litva

Slovinsko

Slovensko

Belgie

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Body A a B mají v terénu vzdálenost 10 km. Na mapě o měřítku 1:200 000 bude jejich 
vzdálenost:

Odpovědi:

5 cm

10 cm

50 cm

1 cm

0,5 cm

20 cm

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Nejvyšší horou Jeseníků je:

Odpovědi:



Praděd

Sněžka

Klínovec

Velká Deštná

Velký Javor

Milešovka

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Klínovec je nejvyšší horou:

Odpovědi:

Krušných hor

Šumavy

Orlických hor

Českomoravské vrchoviny

Jeseníků

Beskyd

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Vatikán leží na území:

Odpovědi:

Itálie

Francie

Španělska

Řecka

Rakouska

Německa

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Místa o stejné zeměpisné délce:

Odpovědi:

leží na stejném poledníku

leží na stejné rovnoběžce

leží na rovníku

leží na obratníku Raka

leží na východní polokouli

leží na datové hranici

nebudu odpovídat



Otázka č. 35: Jihlavou protéká řeka:

Odpovědi:

Jihlava

Dyje

Morava

Sázava

Vltava

Oslava

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Monzuny jsou větry, které vanou v létě:

Odpovědi:

z moře na pevninu

z pevniny na moře

od obratníků k rovníku

od rovníku k obratníkům

od západu k východu

od východu k západu

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Je-li v Praze 12:00 hodin, v Londýně je:

Odpovědi:

o hodinu méně

o hodinu více

mají stejný čas

o 2 hodiny méně

o 2 hodiny více

o 3 hodiny méně

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi germánské národy nepatří:

Odpovědi:

Finové

Němci

Angličané

Vlámové



Rakušané

Švédové

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Nejvyšší hora Českomoravské vrchoviny je:

Odpovědi:

Javořice

Velká Javořina

Špičák

Sněžka

Klínovec

Kleť

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Mezi krajská města nepatří:

Odpovědi:

Kladno

Jihlava

Zlín

Pardubice

Plzeň

Karlovy Vary

nebudu odpovídat


